

特朗普今年11月初再度當選美國總統後，揚言將對中國出口商品加徵10%的關稅。因其將於明年1月20日上任，許多美國進口商和中國出口企業為避免關稅帶來的成本上升，最近紛紛加快進度將高附加值貨物運送到美國。香港文匯報記者日前採訪一些空運和海運物流及貨代企業時獲悉，目前，到美國東部的空運和海運價格均出現大漲，其中空運每公斤漲至50元（人民幣，下同），漲幅較平時高達近七成，海運漲幅也有兩成。

●香港文匯報記者 李昌鴻 深圳報道

深圳天翼通國際貨代總裁李孔石告訴香港文匯報記者，從2010年以來，公司國際空運出口貨量連續多年保持深圳機場出口貨量排名前三。他說，由於關稅成本的增加影響銷售和利潤，所以很多美國進口商紛紛要求中國出口商加快交貨。「目前我們出口貨物運力緊張，空運到美國東部的價格高企，公司運營資金需求量大，目前每公斤為50元左右，較平時30元左右漲了近七成。現在美國一些貨主就是考慮特朗普上任對華商品加徵關稅，因此紛紛提前備貨，避免之後關稅成本上升帶來的不利影響。」

從事海運業務的中進國際董事總經理唐毅接受香港文匯報記者採訪時表示，出口美國的空運貨物都是高價值的商品，而最近海運也是運送高價值的商品，數量比較大，主要是高附加值的精密儀器和醫療器械等。「最近從深圳鹽田港到美國東部海運價格較平時上漲約兩成。」

本月海運或將被「加關稅」

唐毅稱，11月初特朗普再度當選美國總統後，一些出口企業便開始籌劃趕出貨，11月中旬以來陸續將貨物付運，都是一些高附加值的精密設備和醫療器械等，目前已經在路上。「如果12月底才發貨，尤其是去美國東部港口，大型貨運班輪航程比較長，估計預測要50天左右，於2月底3月中才能到達美國，那將可能遇到加徵關稅的問題。因此，美國貨主紛紛要求提前發貨，所以運費出現了相應的上漲。」

為避特朗普加徵關稅風險 美貨主要求早出貨 內地高附加值貨趕飛美 貨代運費漲價近七成



●為了規避特朗普上任加徵關稅，內地出口企業紛紛搶發赴美貨物，空運費用上漲了七成。圖為香港國際機場正在處理空運貨物。香港文匯報深圳傳真

美東空運和海運費用表

	空運(美國東部)	海運(美國東部)
今年上半年運費	30元/公斤	4,700美元/40呎高櫃
現在運費	50元/公斤	5,800美元/40呎高櫃
漲幅	+66%	+23%

整理：香港文匯報 記者 李昌鴻



●有企業指出，特朗普當選美國總統後，部分內地出口企業便開始籌劃趕出貨，陸續將貨物付運。圖為南京龍潭港進出口集裝箱碼頭。資料圖片

企業紛紛將供應鏈轉去海外

有企業為了規避關稅，開始考慮應對辦法。將供應鏈轉到「一帶一路」國家，成為其中的一個選擇。國泰達鳴集團從事精密製造，在內地和香港等地擁有6,000多名員工、六大生產基地。香港文匯報記者最近採訪集團總裁吳健宏時，他表示，公司正在泰國考察，擬在當地投資設廠，通過泰國出口美國規避高關稅影響，目前正在積極籌劃和推進中，

具體投資金額則未有透露。

個別企業考慮在美國建廠

同樣從事精密部件鑄造業務的港企力勁科技行政總裁劉卓銘對香港文匯報記者表示，公司有大量的先進汽車鑄造設備出口美國，許多大型車商是公司的客戶。為應對關稅衝擊，公司考慮在美國建立工廠，因本地供應可以降低大量物流成本，也可以規避高關稅。

在深圳和中山兩地設廠的港企鴻利達精密組件有限公司高管理承表示，為了方便滿足美國客戶的需求，公司數年前在馬來西亞設了工廠，目前擁有員工100多人。未來如果美國再度加徵關稅，公司將會有更多的業務轉向馬來西亞工廠生產。

記者在採訪中了解到，除了港企，內地也有企業在尋找海外設廠的目的地，包括東南亞的越南、印尼、泰國，以及墨西哥等地。

港股今復市 短期料徘徊2萬點



●恒指於12月24日半日市重上兩萬點，收報20,098點。資料圖片

香港文匯報訊（記者 蔡競文）港股今（12月27日）假後復市。對於2024年餘下3日市（含今日）走勢，分析普遍認為，聖誕節假期前夕，內地A股及外圍股市造好，恒指亦重上2萬點水平，在無負面消息下，恒指料在2萬點水平徘徊。

信誠證券聯席董事張智威向香港文匯報表示，聖誕前夕有消息傳出中央正計劃明年發行近3萬

億元人民幣的特別國債，主要用於補貼以促進消費、支持企業設備升級，以及資助高端行業的創新投資，刺激恒指在平安夜重上2萬點關口，由於暫時未見負面消息，而市場亦正觀望內地經濟政策進展，因此預料恒指在年底仍會在2萬點水平上落。

富途證券首席分析師譚智樂亦指出，短期內未見港股有跡象出現負面衝擊，目前升勢十分強勁的債息是最大風險因素，或令美股出現深度調整，從而波及港股，不過只屬短線風險。整體而言，各種因素在假期期間仍然受控，而美股亦聖誕節期間亦未見負面消息，料港股在聖誕後亦不會有太大變化，相信年底前有條件造得較好。

明年前景未明 投資者宜審慎

香港股票分析師協會副主席郭思治說，臨近年尾，基金經理陸續收爐，投資者入市意慾疲弱，股市缺乏資金難有突出表現，料恒指短期內仍在2萬點徘徊。另一方面，美國候任總統特朗普將於下月正式入主白宮，市場關注他上台後會否推出令人措手不及的政策，中美關係值得關注，明

年不明朗因素仍偏多，投資者宜審慎部署。

中金公司認為港股市場整體仍維持震盪格局，主要由於內地進入全國兩會前的政策真空期以及外部美聯儲未來路徑的不確定性。配置層面建議關注供給出清、政策支持以及穩定回報三個方向。

另外，阿里健康（0241）宣布，為幫助企業落實藥品追溯合規及醫保追溯碼採集相關要求，自2025年1月1日起，針對全國零售藥店，包括單體藥店、直營連鎖藥店、加盟連鎖藥店，以及醫療機構，免費提供基礎追溯服務。基礎追溯服務將包含追溯單據上傳、單據驗證等能力，平台也會免費提供大小碼關聯關係下載，提高終端掃碼入庫效率。

A股小幅反彈 三大指數齊漲

至於內地A股則小幅反彈，滬綜指全日收報3,398點，漲4點或0.14%；深成指報10,673點，漲70點或0.67%；創業板指報2,209點，漲8點或0.39%。兩市共成交12,725億元人民幣。商業百貨板塊漲逾3%。

阿里巴巴在韓業務 擬與易買得合併

香港文匯報訊 據外電報道，阿里巴巴集團（9988）同意將其韓國業務與易買得（E-Mart）的電子商務平台合併，以更好地在該國快節奏的線上零售領域競爭。彭博社報道，易買得在交易所發布公告稱，全球速賣通將和Gmarket成立一家雙方各持股50%的合資企業。雙方計劃對合資公司進行進一步投資，合資公司將擁有Gmarket的100%股權。新實體的估值可能約40億美元。

新實體估值約40億美元

曾經在中國電子商務領域佔主導地位的阿里巴巴，如今面臨拼多多和字節跳動等同行的激烈競爭。公司在尋求擴大國際業務，以彌補核心的中國電子商務業務成長放緩的影響。上述報道稱，上述交易將有助於兩家公司與當地競爭對手展開競爭，包括Naver Corp.和 Coupang Inc.。

易買得一直在通過內生和收購的方式擴張其電子商務業務，該公司市值約為14億美元。

京東物流布局海外 日本東京1號倉開倉

香港文匯報訊 京東物流宣布，旗下日本東京1號倉日前正式開倉營運，該倉是京東物流在日韓布局的首個自營海外倉，將為日韓企業及出海日韓的中國品牌等提供電商一體化、一盤貨的供應鏈物流服務。

京東物流日本東京1號倉位於日本千葉縣，可存儲數百萬件商品。該倉引入多種先進自動化設備，如數百個倉儲機器人、分揀機器人和自動化作業流水線等，相較傳統人工作業模式效率可提升超100%。並在全倉投入高密度貨箱到人自動化方案，採用高低機器人組合模式，在充分利用倉庫上層空間的同時，提升出入庫送箱速度，相較傳統貨到人自動化方案，存儲效率可提升超50%，揀選效率可提升超35%。

履約時效較平均縮短24小時

京東物流並公布在日韓的發展規劃，指未來2至3年將持續在當地布局多個自營海外倉，並建設連通多國的國際航線，持續構建亞太地區「2-3日達」時效圈。公司並表示，將在亞太地區持續進行海外倉建設，形成覆蓋日韓及東南亞核心城市群的倉配網絡，以一體化供應鏈解決方案助力客戶提升供應鏈效率。京東物流海外倉可實現訂單當日接收即出庫，整體履約時效較日韓當地平均水平縮短24小時，極大提升海外消費者的購物體驗。

內地客逾半億購君臨天下海景3房

香港文匯報訊（記者 黎梓田）樓市交投於聖誕節檔期持續暢旺。當中豪宅繼續錄入市個案，有內地高才客斥資超過半億（即5,270萬元），購入九龍站君臨天下1伙海景3房戶，成交呎價約48,616元，低於市價約6.6%。一手市場昨日則較為淡靜，截至晚上7時僅有5宗成交，分別來自「Elize Park」、「凱和山」、「蔚藍東岸」、「Novo-Land」3B期和「YOHO Hub II」。

美聯物業李宇樂表示，九龍站君臨天下1座極高層A室易手，實用面積約1,084平方呎，採3房連儲物室間隔，座向南方，外望海景。據悉，單位以5,600萬元放盤約兩年，近日獲內地高才客洽

購。買家心儀單位位處極高層，景觀開揚，可俯瞰港島海岸線及煙花全景，故議價後以5,270萬元承接單位自住，呎價約48,616元，低於市價約6.6%。原業主於2014年5月以4,250萬元購入上述物業，持貨約10年，是次轉手賬面賺1,020萬元或約24%。

聽濤雅苑3房666萬沽

世紀21奇豐物業黃宗信表示，近日錄得馬鞍山聽濤雅苑9座高層H室單位成交，實用面積650平方呎，屬於3房1套間隔，座向東北望園景。單位放盤2個月，叫價750萬元，獲買家以666萬元承接，

中原估價指數連續3周企穩50點

香港文匯報訊 中原地產研究部高級聯席董事楊明儀指出，本周中原估價指數（主要銀行）CVI最新報50.35點，較上周54.20點下跌3.85點。CVI連升2周後單周下跌，但仍連續3周企穩在50點好淡分界線之上，預示樓價維持反覆爭持局面。聖誕長假期開始，交投稍為減慢，上周末本地大型銀行跟隨美國減息有助減輕供款負擔，對樓市帶來正面支持，銀行對按揭估價取態明年初料更趨積極，CVI會否向上突破60點水平，值得密切關注。

2月底政府全面撤辣後，樓市成交量回升，CVI低位反彈，同期反映香港二手樓價走勢的中原城市領先指數（CCL）由143.02點低位止跌回穩。CVI由14.49

點連升9周，曾升上73.73點，並連續6周處於60點以上，CCL擺脫低位並於144點到148點之間窄幅徘徊。惟其後CVI落入40點至60點好淡分界區間，樓價向上動力受阻，有下調威脅。

近期升穿40點及50點關口

6月初CVI進一步跌穿40點，早前20周處於睽淡區，反映樓市進入調整階段。同期樓價持續向下調整，並蒸發撤辣後的所有升幅。9月減息周期啟動及10月份施政報告後，CVI穩步上升，兼升穿40點及50點兩個重要關口，同期樓價反覆回穩。CCL最新報138.16點，今年樓價暫時累跌6.15%。



●本地大型銀行持續跟隨美國減息，有助減輕供款負擔，市場料對樓市帶來正面支持。資料圖片